

# 水深4米 凌晨解救4名被困游客

今年以来石狮红塔湾附近礁石已困上百人,游客一定要注意潮汐变化



▲2名游客海边看日出被困礁石



▼4名游客凌晨被困海上礁石,消防员紧急救援。

早报讯(融媒体记者傅恒 通讯员许振塔 庄一村 文/图)如今,赶海越来越受到大家的喜爱,但由于潮汐的变化,往往暗藏危险。

7月12日凌晨1时19分许,石狮市永宁消防站接到报警称,在永宁镇黄金海岸红塔湾广场北面200米附近,有4名游客被困在礁石上。

接到报警后,消防救援人员立即赶赴现场开展救援,到达现场后,消防救援人员发现海水正在迅速涨潮,水位已经达到4米左右。事不宜迟,消防救援人员与安捷海岸救援队队员立即穿戴

好个人防护装备,带上救生圈、救生衣,绑上漂浮绳和安全绳展开救援。在岸上的队员利用带过去的漂浮绳与游过去的救援队员,搭建一条海上“人力”安全通道。

经过30分钟左右的处置,消防员成功将4名被困人员营救上岸。

事后消防员经询问了解到,4人出于好奇爬上礁石赏景,夜色太黑没注意到涨潮,待想回岸上时,发现海水已经将礁石包围。由于不熟悉海域情况,4人不敢随意涉水,无奈之下只能报警求助。

类似的情况并非个例。据统计,黄金

海岸红塔湾附近的礁石,今年以来已困住百余名游客,一桩桩案例敲响安全警钟。

7月3日上午6时40分许,2名游客结伴到红塔湾附近的礁石上看日出,看到未涨潮便逗留在礁石上,待涨潮时不知海域情况不敢随意下水返回,只得报警求助。

6月27日下午1时57分许,一名父亲带女儿到黄金海岸红塔湾附近的礁石上海钓,没想到海水来势汹汹即将把礁石淹没,无奈之下只得报警求助,最终得以脱困。

消防提醒,每年都有群众因赶海被

困,暑期到了,到海边游玩的游客和赶海市民,要密切关注潮汐变化,确保自身安全,避免发生危险。

市民游客要提前查阅当地的潮汐时间表,警惕复杂的水文环境,不要贸然前往深水区域,以免发生意外。对于有淤泥、湿滑海草的地方一定要格外小心,要注意暗沟。不熟悉海域不要一个人出海,出海前一定要注意查看天气情况,避免在雨天出行,以免发生危险。由于孩子们的自我保护、控制、自救能力欠缺,家长要及时看管好自己的孩子。此外,不要随意触碰和食用不知名的海洋生物等。

## 数千元现金“不翼而飞” 警方快速全数追回

早报讯(融媒体记者苏伟杰 通讯员许燕茹)“昨晚才刚报警,今天就帮我找回被盗的现金了,真是太高效了!”近日,家住南安洪濑镇的张阿婆特意将一面锦旗送到洪濑派出所,感谢民警快速破案,并为其追回被盗的4983元现金。

7月9日晚11时许,张阿婆报警称她放在洪濑街百货摊内的现金被盗。接警后,值班民警立即赶往现场。经了解,年近七旬的张阿婆平日里在街上靠摆摊为生,当晚略感疲惫,便在百货摊内小憩一会儿。不料,张阿婆醒来后要收摊时,却发现放现金的钱包“不翼而飞”,满摊子查找无果后,赶忙报警求助。

根据张阿婆提供的线索,民警迅速展开调查,一边对案发现场进行走访摸排,一边对现场周边的监控进行细致的调阅。时间

一分一秒地过去,尽管已经是深夜,但是办案人员没有放过任何一丝线索。经过缜密的调查分析,民警很快锁定了女性嫌疑人王某。次日凌晨2时许,王某在睡梦中被警方抓获,民警还当场查获被盗现金。

经查,嫌疑人王某无业,平日里在家务农。落网后王某交代,当晚她干完活后出来散步,闲来无事在镇区闲逛,在经过案发路段时,见百货摊主刚好在小睡,一时起了贪念,便顺手牵羊将摊主的钱包偷走。

目前,王某因涉嫌盗窃罪被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提醒:广大店主在日常经营中要注意保管好个人财物,避免遗失或被盗。一旦发现财物丢失,请及时报警求助,以便警方尽快帮助找回。

## 鲤城常泰街道组织学习禁毒知识

早报讯(融媒体记者王盼琛 通讯员黄梅凤)7月15日,鲤城区常泰街道召开党组中心组会议,组织学习《中华人民共和国禁毒法》和《福建省禁毒条例》,同时讲解毒品的危害、禁毒的现状,以及如何防范、抵御毒品的诱惑和禁毒相关的法律法规等。会议由党委书记孙刚涌主持。

会议强调,要进一步提高广大干

部职工禁毒意识、筑牢禁毒防线,坚决打赢禁毒战争;要切实提高思想认识,充分认识到禁毒形势的严峻性、禁毒工作的重要性、禁毒教育的必要性,并对禁毒宣传工作进行了部署;要加强宣传教育,通过扎实开展形式多样、内容丰富的禁毒宣传活动,切实加强毒品预防教育,提高群众识毒、拒毒、防毒的能力。

## 7月18日至21日 晋江绿洲路交通管制

早报讯(融媒体记者吴水保 通讯员白荣辉 蒋巧玲)昨日,记者从晋江交警部门了解到,晋江市池店南片区一期市政道路工程第五标段项目需要对绿洲路进行铣刨、沥青面层摊铺施工。为此,7月18日至7月21日每天早上5时至晚上7时,交警部门将对绿洲路实施交通管制。

管制路段:7月18日,绿洲路(机场连接线往泉安北路方向);7月19

日,绿洲路(泉安北路往机场连接线方向);7月20日,绿洲路(机场连接线往规划三路方向);7月21日,绿洲路(规划三路往机场连接线方向)。

交通管制期间,绿洲路单侧封闭施工,届时未封闭路段临时双向通行。请广大市民自觉遵守交通法律法规,提前安排好出行路线,按照交通指挥人员指挥和交通标志、标线指示有序通行。